



砥砺奋进的五年 绿色发展 绿色生活

一代代可可西里人前赴后继,谱写出大力推进生态文明建设的英雄赞歌

守望,为了可可西里这片净土

不惮风霜苦与辛
惟信山川不负人

2006年以来的十几年里,可可西里再没有响起枪声,境内藏羚羊逐步恢复至6万余只。昔日满目疮痍的盗猎之地,如今成为高原物种基因库。可可西里现有哺乳动物31种,鸟类60种,鱼类6种,爬行类1种,其中国家一、二级保护动物共24种。监测数据显示,可可西里荒漠面积不断减少

- 巨变见证生态文明建设的努力与行动
- 坚守的使命不断传递与延伸
- 绿色发展之路必将更加宽广,成为展示美丽中国的一扇生动窗口

刊第二版·要闻



一群藏野驴在可可西里地区奔跑(2016年12月2日报)。

新华社记者 吴刚摄

韩正强调各项工作都要紧紧围绕国家战略,始终盯住主目标和核心任务

以全球视野提升科创中心集中度显示度

上海市推进科技创新中心建设领导小组第三次会议暨张江科学城建设推进大会举行 应勇尹弘讲话

本报讯 上海市推进科技创新中心建设领导小组第三次会议暨张江科学城建设推进大会昨天下午举行,会议在评估前阶段工作成效的基础上,进一步聚焦关键环节和重点领域,部署推进下一阶段工作。市委书记、市推进科技创新中心建设领导小组组长韩正主持会议并强调,建设具有全球影响力的科技创新中心,是习近平总书记对上海工作的指示要求,是一项国家战略。我们的各项工作都要紧紧围绕国家战略,始终盯住科创中心建设的主目标和核心任务,以全球视野提升科创中心的集中度和显示度,努力在推进科技创新、实施创新驱动发展战略方面,走在全国前列、走到世界前列。

韩正指出,按照以习近平同志为核心的党中央的决策部署,上海全市之

制度设计要减少政府对微观经济的干预

■ 科技创新和制度创新紧密相连,制度创新将激发活力、提高效率,一旦突破,满盘皆活。制度设计要进一步制约政府自身权力,进一步减少政府对微观经济的干预,更好发挥企业的主体作用,激发企业研发投入的动力

力推进具有全球影响力的科技创新中心建设。前一阶段各项执行力度强、推进力强,成效明显,这是全市各方面齐心协力干的结果,下一步,各项工作要不断强有力推进。必须紧紧围绕国家战略,始终盯住科创中心建设的主目标和核心任务,牢牢把握创新驱动发展,加快推进制度创新和科技创新。科技创新和制度创

新紧密相连,制度创新将激发活力、提高效率,一旦突破,满盘皆活。制度设计要进一步制约政府自身权力,进一步减少政府对微观经济的干预,更好发挥企业的主体作用,激发企业研发投入的动力。要以科技成果转化突破口,带动、促进研发,加大力度推进研发与转化功能型平台建设。要充分发挥上海集成能力强、

争取明年出台人才高峰建设针对性政策

■ 人才是上海的第一资源,事关上海具有全球影响力科创中心建设的核心竞争力。上海是人才高地,但还没有形成人才高峰,要在已出台的普适性人才政策“30条”基础上,争取明年出台人才高峰建设针对性政策

集资源丰富的优势,努力补好短板,真正通过市场机制配置资源,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用。

韩正指出,建设具有全球影响力的科技创新中心,每一个阶段都要有集中度和显示度,进一步凝聚人心、形成合力、提升影响力。张江综合性国家科学中心要抓好骨干项目,张江国家实验室要

在2020年基本建成,张江科学城功能性项目要尽快落地。人才是上海的第一资源,事关上海具有全球影响力科创中心建设的核心竞争力。上海是人才高地,但还没有形成人才高峰,要在已出台的普适性人才政策“30条”基础上,争取明年出台人才高峰建设针对性政策。

▼ 下转第三版

韩正应勇会见林郑月娥

沪港携手为国家发展作更大贡献

本报讯 中共中央政治局委员、上海市委书记韩正,市委副书记、市长应勇昨天上午会见了香港特别行政区行政长官林郑月娥。

韩正代表市委、市政府和2400万上海人民,对林郑月娥行政长官来沪访问、深化沪港交流合作表示欢迎。他说,在香港回归祖国20周年之际,习近平总书记视察香港特别行政区并发表重要讲话,为“一国两制”实践行稳致远指明了方向,对香港谋划未来发展有着极其重要的指导意义。上海和香港关系密切,双方2003年建立沪港经贸合作机制以来,在经贸、文化、教育、科技、公务员交流等各领域开展了全方位合作,成果丰硕。香港是国际金融、航运、贸易中心,上海正在推进国际经济、金融、贸易、航运中心建设,双方不断加强合作,相互促进、共同发展。希望沪港两地紧紧围绕国家战略,服务“一带一路”建设,

▼ 下转第二版

创办三年来,上海科博会渐成创业企业创新产品秀场

为“双创”搭建“一展成名”平台

■ 本报记者 沈秋莎

一座崇尚创新的城市,怎能没有让创新企业“一展成名”的机会?明天即将开幕的上海国际科普产品博览会(简称“科博会”)上,3500件最前沿、最时尚的产品将在2.2万平方米展示空间内,争夺参观者的注意力。上海创办科博会的初衷,是想打

造一个科普产品展示平台。三年来,却“意外”地在创新创业企业中打响了知名度。今年的展会上,上海近200家“双创”企业携最新产品而来,他们希望借科博会这一大舞台,展示自我,赢得关注。

“从去年开始,已经有‘双创’企业把产品发布会搬到了科博会会场,今年这一数字已增加到30家。”上海

市科协党组书记杨建荣说,科博会正日渐成为上海创新创业的大秀场。

展示,把“珍珠”串成“项链”

去年科博会结束后,上海新联伟讯科技发展股份有限公司董事长林卫慈直接“预定”了今年的展位。

▼ 下转第三版
▶ 相关报道刊第四版



昨日处暑,可申城气温仍“居高不下”。值得欣慰的是,这几日明信片般的天空,让市民大饱眼福。图为昨天傍晚,游客在外滩欣赏浦江两岸的美景。

袁婧摄影报道

恋上申城天空的晶莹

司法公正让人民有更多获得感

——政论专题片《法治中国》

引起社会各界热烈反响

▶ 刊第二版·要闻

■ 文汇时评

法治中国护航更加美好的未来

——大型政论专题片《法治中国》热播有感

▶ 刊第五版·时评

为建设卓越的全球城市协商建言

市政协召开专题协商会 吴志明出席

本报讯 (记者张懿)昨天,市政协召开“依托‘世界城市日’‘一带一路’等平台载体,推进上海建设卓越的全球城市”专题协商会。市政协主席吴志明出席,副市长许昆林通报有关情况,听取各界别委员意见建议并协商交流。

据介绍,按照城市总体规划,至

2040年,上海要建成卓越的全球城市,国际经济、金融、贸易、航运、科技创新中心和文化大都市。依托“一带一路”建设,本市重点聚焦经贸投资、金融合作、人文交流、基础设施等领域,不断扩大和深化对外合作。

▼ 下转第七版

主动作为精准施策做好人才工作

“领导干部推进科技创新人才工作专题研讨班”开班 尹弘作动员讲话

本报讯 “领导干部推进科技创新人才工作专题研讨班”昨天上午开班。市委副书记尹弘作动员讲话,市委常委、常务副市长周波作专题报告。

尹弘强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是关于人才工作的重要讲话、重要指示批示精神,进一步提高思想站位,▼ 下转第七版